

# 淮南日报

HUAI NAN RI BAO



淮南日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN34-0006  
网址:Http://www.huainanet.com

2023年6月16日 星期五  
癸卯年四月廿九  
总第15104期 今日8版

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 健全全面从严治党体系 推动新时代 党的建设新的伟大工程向纵深发展

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《健全全面从严治党体系 推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展》。

文章强调,把党的建设作为一项伟大工程来推进,并且始终坚持党要管党、从从严治党的原则和方针,是我们党的一大创举,也是党立党、强党、兴党的一大法宝。党的十八大以来,我们把全面从严治党作为新时代党的建设的鲜明主题,提出一系列新理念,实施一系列变革实践,健全一系列制度规范,推动党的建设这项伟大工程不断深化发展,初步构建起全面从严治党体系。

文章指出,构建全面从严治党体系是一项具有全局性、开创性的工作。新时代10年,我们党不断深化对自我革命规律的认识,不断推进党的建设理论创新、实践创新、制度创新,在构建全面

从严治党体系上积累了丰富成果。我们把党的建设作为党的根本性建设,把思想建设作为党的基础性建设,提出和坚持新时代党的组织路线,以作风建设新气象赢得人民群众信任拥护,把纪律建设纳入党的建设总体布局,把制度建设贯穿党的各项建设,开展史无前例的反腐败斗争,成功走出一条中国特色反腐败之路。放眼全世界,没有任何一个政党能像中国共产党如此严肃认真地对待自身建设,如此高度自觉地以科学的态度、体系化的方式推进自我革命,这是我们的显著优势,也是引领时代的制胜之道。

文章指出,健全全面从严治党体系,是党的二十大提出的加强新时代党的建设的重大举措。全面从严治党体系是一个内涵丰富、功能完备、科学规范、运行高效的动态系统。健全这个体系,需要坚持制度治党、依规治党,更加突出党的各方面建设有机衔接、联动集成、协同协调,更加突出体制机制的健

全完善和法规制度的科学有效,更加突出运用治理的理念、系统的观念、辩证的思维管党治党建设党。要坚持内容上全覆盖,党的建设推进到哪里,全面从严治党体系就要构建到哪里。坚持对象上全覆盖,面向党的各级组织和全体党员,做到管全党、治全党。坚持责任上全覆盖,压力层层传导,责任环环相扣。坚持制度上全贯通,把制度建设要求体现到全面从严治党全过程、各方面、各层级。

文章强调,健全全面从严治党体系,是全党的共同责任,必须充分发挥党的政治优势、组织优势、制度优势,在党中央集中统一领导下,健全各负其责、统一协调的管党治党责任格局,把全面从严治党的理念落实到全面从严治党体系的构建之中,不断提升制度化、规范化、科学化水平,使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性,为党和国家事业健康发展提供政治、思想、组织保证。

## 副省长孙勇来淮调研

本报讯 6月15日上午,副省长孙勇来淮调研湖长制落实和大气污染防治工作。省政府副秘书长、一级巡视员汪春明,省生态环境厅厅长曹鸣兵,省水利厅一级巡视员谢为群,省生态环境厅副厅长项磊参加调研。市政府和有关部门负责同志陪同调研。

孙勇一行首先前往高塘湖,乘船巡湖察看国考断面水质、围网网箱清理等情况,并察看岸线治理和公示牌设置等情况后指出,要压实河湖管理各方责任,形成层层抓落实的河湖管理机制。随

后,孙勇一行又来到洛河电厂,深入中控室、治污设施,现场查看有关参数和设施设备运行、污染物排放治理等情况,并叮嘱企业坚持科学防治,加大技术升级,扎扎实实做好大气污染防治工作。

孙勇强调,要深入贯彻习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,深刻认识大气污染防治工作的紧迫性、改善的必要性,保持战略定力不动摇。要坚持以习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,深刻认识大气污染防治工作的紧迫性、改善的必要性,保持战略定力不动摇。要坚持以习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,深刻认识大气污染防治工作的紧迫性、改善的必要性,保持战略定力不动摇。

大水生生态修复力度,加强生物资源保护、生态流量管控,维护河湖健康生命,筑牢生态安全底线。要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,深刻认识大气污染防治工作的紧迫性、改善的必要性,保持战略定力不动摇。要坚持以习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,深刻认识大气污染防治工作的紧迫性、改善的必要性,保持战略定力不动摇。

(本报记者 周莹莹)

## 安徽理工大学2023届学生毕业典礼暨学位授予仪式举行 张志强出席并致辞

本报讯 又是一年毕业季,正是扬帆启航时。6月15日上午,安徽理工大学2023届学生毕业典礼暨学位授予仪式在学校至诚体育场举行。市委副书记、市长张志强出席活动并为毕业生们送去美好祝福。安徽理工大学党委书记郭永存,安徽理工大学校长、中国工程院院士袁亮等校领导与优秀校友代表出席活动。

张志强在致辞中代表市委、市政府和全市人民向学有所成的毕业生们表示热烈的祝贺,向为学生成长成才付出辛勤汗水的老师和家长们表示崇高的敬意。

张志强说,“南”以忘“淮”的时光最美丽,衷心感谢同学们为淮南这座老工业城市注入的青春活力。选择安理大就

是选择淮南。同学们在安理大、在淮南度过了人生中最美好的时光,以强烈的主人翁精神积极参与“抗疫”、文明创建、志愿服务等社会实践,在文体科创比赛中摘金夺银,在大学科技园里创新创造,为淮南这座老工业城市增添了别样风景。

张志强说,“南”以忘“淮”的情谊最珍贵,衷心祝愿同学们在奋斗的青春中书写人生新的华章。相信安理大的学子们一定更有理想、更有理性、更有理由和信心,为美好未来努力打拼,在火热的青春中放飞理想梦想,在不懈奋斗中践行“请党放心,强国有我”的铮铮誓言。

张志强说,“南”以忘“淮”的期待最真挚,衷心希望同学们成为淮南发展的“合伙人”。淮南正处在发展机遇叠加、发

展活力释放、产业转型升级、奋力跨越赶超的关键期、上升期,热切希望能有更多优秀学子在淮南高质量发展的火热实践中施展才华、建功立业。淮南将用最大的热情、最足的诚意、最真的情怀,诚挚邀请同学们选择淮南、留在淮南、扎根淮南、圆梦淮南。

安徽理工大学2023届毕业生共有6547名本科生、746名研究生。毕业典礼上,郭永存、袁亮等校领导为毕业生颁发荣誉证书、毕业证书并为获得学位的同学们拨正德帽,袁亮发表了讲话。典礼上宣读了学校表彰决定和基层计划名单,毕业生代表、教师代表、校友代表分别发言、致辞,进行了学位授予仪式。

(本报记者 周玲)

## 任泽锋在市委书记专题会议上强调 做好巡察“后半篇文章”推进巡察工作高质量发展 张志强出席

本报讯 6月15日下午,市委书记任泽锋主持召开市委书记专题会议,听取十一届市委第四轮巡察工作情况汇报,研究部署今年下半年巡察工作。市委副书记、市长张志强,市委常委、市委组织部长马文革,市委常委、市纪委书记、市监委主任李家保出席会议。

会上,传达了学习了习近平总书记在中央政治局常委会会议审议《中央巡视工作规划(2023—2027年)》时的重要讲话和《中央巡视工作规划(2023—2027年)》专题培训班、《省委巡视工作规划(2022—2026年)》修订版》精神;听

取了21家市直单位开展巡察工作情况汇报。

任泽锋在讲话中指出,近年来,各被巡察单位党组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大、二十大精神,扎实推进全面从严治党向纵深发展,各项工作取得了新成绩。但从巡察来看,还存在一些突出问题,各单位部门要提高政治站位,重视巡察发现的问题,深刻剖析根源原因,加大整改落实力度,推动整改到位、取得实效。

任泽锋强调,要坚持闭环管理,扎实做好巡察“后半篇文章”。深入学习贯彻

习近平总书记关于巡视巡察整改的重要讲话精神,认真落实《淮南市委巡察工作办法》,明确责任、统筹推进、标本兼治,坚持以巡促改、以巡促建、以巡促治,把整改融入日常工作、融入深化改革、融入全面从严治党、融入班子队伍建设,推动整改工作走深走实。要深化政治巡察,不断深化规律认识,督促被巡察的二十大决策部署落地见效,高质量推进十一届市委巡察全覆盖,持续深化上下联动、贯通融合工作格局,切实加强巡察机构干部队伍建设,推进巡察工作高质量发展。(本报记者 张静)

## 蔡宜骅在国网淮南供电公司调研时指出 保障能源安全稳定 助力淮南绿色转型

本报讯 6月15日下午,市政协主席蔡宜骅率队前往国网淮南供电公司,围绕推进国家新型综合能源基地建设开展调研。市政协副主席李雪莲,秘书长吕明参加调研。

蔡宜骅来到国网淮南供电公司配电网调度指挥中心,了解淮南配电网建设和迎峰度夏保供电等情况,听取配电网建设和火电和新能源并网外送通道建设、储能项目等情况介绍,并围绕构建新型电力系统、打造国家新型综

合能源基地建设进行了交流。

蔡宜骅指出,电力建设是经济社会发展发展的“先行官”“稳压器”,事关淮南国家新型综合能源基地建设、产业结构调整和发展。要狠抓电力保障,进一步强化科学分析、科学预测、科学调度,构建安全可靠的电力供应保障体系,服务好产业发展、项目建设和居民生活。要把握发展趋势,加大投入、加强创新,高标准、高质量、高水平推进智慧电网建设,全面

提升供电服务信息化、智能化水平。要加快构建新型电力系统,积极创新发展模式,有序有效推进充电桩、储能电站等新型电力设施建设,促进能源高质量发展和绿色转型。要落实安全生产责任,加强设备运行维护、隐患排查整治,确保电网安全稳定运行、电力可靠供应,为做好迎峰度夏工作打下坚实基础。

(本报通讯员 唐越 本报记者 李东华)

## 前5个月我市进出口保持稳定增长

本报讯 据淮南海关统计,今年前5个月,我市货物贸易进出口38.3亿元,较去年同期增长3.9个百分点。其中,出口总值37亿元,增长1.7%;进口总值1.3亿元,增长153%。

民营企业进出口占主导,国有企业大幅增长。前5个月,全市民营企业进出口37.9亿元,增长3.2个百分点,占进出口总值的98.8%;国有企业进出口0.2亿元,增长3.7倍;外商投资企业进出口0.2亿元,增长53%。

一般贸易方式进出口增长,加工贸易持续下降。前5个月以一般贸易方式

进出口38.06亿元,增长4.9%,占99.3%;加工贸易进出口0.24亿元,下降59.5%。

前5个月,东盟为我市第一大贸易合作伙伴,我市对东盟进出口8.8亿元,下降11.9%,占22.9%。对美国进出口货物6亿元,增长66%;对欧盟进出口3.2亿元,增长17%;对中国香港进出口2.2亿元,增长11.7%。同期,我市对“一带一路”沿线国家进出口17.9亿元,下降3%,占46.6%。

出口产品以消费品及机电产品为主,均实现正增长。前5个月,消费品出口16.6亿元,增长19.7%,占同期淮南

市出口总值的45%;机电产品出口12.4亿元,增长9.7%,占33.7%;纺织、衣着鞋帽类产品出口7.6亿元,增长79%,占20.5%。

进口产品以机电产品、高新技术产品为主,进口值大幅增长。前5个月,机电产品进口0.5亿元,增长5.3倍,占进口总值的35.5%;高新技术产品进口0.3亿元,增长28.2倍,占22.3%;纸浆、纸及其制品进口0.28亿元,增长98.7%,占20.6%。

(本报记者 吴蕊 本报通讯员 钟蕾)

《安徽日报》6月15日一版报道

## “老字号”焕发新活力

安徽日报记者 柏松

### 主流媒体看淮南

近日,寿县2023年“文化和自然遗产日”非遗宣传展示暨非遗购物节活动启动。

“咚咚锵,咚咚锵……”一阵激昂的锣鼓声在寿县孔庙里响起,寿县锣鼓培训班的传承人老师和学员们带来的寿县锣鼓《楚都欢歌》刚一登场,便赢得满堂喝彩。

“寿县锣鼓声名扬,刚柔并济震八方,是安徽省第一批入选非遗名录的项目。”寿县文旅局局长郝佩中告诉记者,寿县锣鼓具有鲜明的楚文化韵味

和浓厚的地域民间特色,旋律激昂、高亢。

寿县的非遗项目数量众多。安丰塘的传说、寿州香草的传说等口头文学项目别具风采;正阳关时间阁、寿州锣鼓等传统民间艺术项目别具神韵;八公山豆腐、大救驾等传统制作技艺项目飘香古今。

寿县大鼓《十三纲鉴》选段展现出鲜明的地域说唱艺术特色,吹打乐《百鸟朝凤》描摹了百鸟和鸣之声,口技与快板融合的《百孝篇》别具一番风味……一系列以非遗文化为主题的展演节目,让浪漫厚重的楚文化散发出历久弥新的独特魅力。

国家级非物质文化遗产项目“抬阁”“肘阁”展演刚一登场,便引起阵阵喝彩。

8名“抬阁”身着彩衣,在乐曲的伴奏下,抬着木偶缓慢前进,木偶上的5名小演员,根据扮演的不同人物、情节,做出各自的造型和动作。“肘阁”用铁架独立顶起一名小演员,身着戏装的小演员古灵精怪、俏皮可爱。

除了非遗展示,寿县还专门设立了非遗体验区和非遗展销区。八公山豆腐、大救驾、寿州香草等特色非遗产品,吸引了众多游客驻足观赏、体验。

“我们将加大文化遗产保护力度,加强历史文化保护传承,让‘老字号’焕发新活力。”寿县县长孙奇志告诉记者。

## “淮舜中兴”能“兴”起来吗? ——东辰集团中兴公司开济分公司生产见闻

本报记者 鲁松 本报通讯员 褚昭亮

草木绿意盎然,花木向阳而立,月季花爬满围墙,亭台楼阁掩映其中……很难相信,一家专门从事生产建筑材料的企业会有如此干净而舒适的厂区。

然而,令人惊奇的是,厂区内景观所用的路牙石、步道石、景观园林石板、欧式罗马柱、欧式风格花盆、花盆底座、太阳花树围……都是自己厂里生产的。尤其是该厂研发的“淮舜中兴”牌轻质抹灰石膏用在厂区的围墙上,通过了解,该产品的性能、特点让客户和参观者赞不绝口。

这家企业就是坐落在风景秀丽的八公山区域内的淮南东辰集团中兴公司开济分公司。

日前,记者走进该公司看到,在厂区的仓库外,大货车在排起长队,装满一车,立即发走一车。车间里,自己研发的现代化生产流水线高速运转,伴随隆隆的机器声,一袋袋成品包不断地被“吐”出来,整个车间呈现出一片忙而有序的景象。

在生产车间,记者见到了中兴公司负责人刘劲松,他告诉记者,去年,“淮舜中兴”牌轻质抹灰石膏产品实现销售2000吨,今年以来产品销售收入同比持续增长,订单量也持续加大,工人们正加班加点进行生产。

记者采访了解到,该公司产品的销售区域有个很奇怪的现象,那就是墙内开花墙外香。目前,该产品已得到江苏、山东、河南等省客户的认可,双方正在商谈中,周边合肥、阜阳、芜湖、亳州等市供不应求,然而,本市所占的销售比例却寥寥无几。分公司负责人介绍,目前他们正在全力以赴打开本土市场,让本市的客户体验绿色环保、经济实惠的轻质抹灰石膏。

思想上“破冰”,行动上突围

自2020年6月份中兴公司新班子组建以来,中兴公司党委高度重视开济分公司的发展。针对连年亏损、职工工资都成问题的具体实际和现实困难,班子成员多次深入该单位走访、调研。

在东辰集团党委的正确领导下,中兴开济分公司党支部坚持以党建引领发展,结合具体实际,解放思想、抢抓机遇、



锐意创新,破除“旧思维”,革故鼎新、开拓进取、攻坚克难,大胆改革创新,紧紧围绕企业创新发展、转型发展和高质量发展主题,不断提升科技创新意识,强化技术创新手段,着力培育和拓展市场,倾力打造创新品牌,在创新工作方面收到了明显成效,做出了突出成绩。

2020年12月中旬,东辰集团负责人李懋率队,集团相关负责人及中兴公司相关人员参加,前往连云港江苏科建建筑节能有限公司抹灰石膏生产基地“金克拉”公司考察调研,最后达成合作意向。

爬坡过坎,新一轮创新发展焕生机

2022年3月底,在开济分公司科技攻坚团队数月时间的不懈努力下,并经市经信局有关部门和东辰集团的通力配合,积极协调、帮助支持,中兴公司开济分公司自主研发的“淮舜中兴”牌轻质抹灰石膏砂浆产品,经安徽省科建检测有限公司和安徽省地方材料质量监督检验站联合检验,确认产品指标符合行业标准要求。自此,该产品走上市场,并于今年4月源源不断销往省内多地,为企业

创造了较为可观的经济效益,也使长期低迷、踟躇徘徊的开济分公司走出发展误区、盲区,向着更加光明的前景进发。

稳定预期,勇毅前行向未来

近年来,发达国家80%以上的内墙采用抹灰石膏,同时也解决了工业副产品石膏的综合利用难题。由于施工性能出色,2015年开始,国内龙头房企万科、恒大、碧桂园、绿城等大力推广抹灰石膏。

随着水泥、黄沙及人工价格的不断上涨,抹灰石膏具备越来越明显的综合优势。抹灰石膏替代水泥砂浆,攻克了传统工艺难以解决的弊端,既节约了施工成本,又控制了后期维修等费用,并且提升了施工质量,满足了各项设计及规范施工要求,已成为建筑内墙粉刷的必然选择。同时环保节能,满足室内墙面节能要求,颠覆传统抹灰工艺,机喷提升施工效率;替代传统水泥抹灰砂浆,减少材料用量。

去年下半年,该公司又研发出了路牙石、彩色步道石,各种型号彩色窗台盖板等预制产品,各类产品都正在逐步上市并被市场所接受,前景一片光明。(下转二版)